

与人合伙盗窃1300元,隐姓埋名潜逃10多年。被抓后他懊悔至极——

# “有家不能回,有亲不能孝”

□ 文/河北法制报记者 张乔  
图/韩娜

为了躲避警方追捕,10年来他一直隐姓埋名,甚至连身份证件都不敢使用,只能靠做小买卖混口饭吃。可就算如此谨慎,他最终还是被民警逮住了。9月22日,唐山市公安局古冶分局经深入摸排、精准研判,将这个潜逃10年涉嫌盗窃的网上在逃嫌犯刘某抓获。

## 15年前与狱友合谋盗窃

刘某是黑龙江人,2006年6月因盗窃罪刑满释放后,没有亲友帮助的他生活非常困难,便和三名狱友一起来到古冶干起了老本行。一天,看到一位刚从银行取完现金的老人推着自行车回家,四人心生歹意。其中两人放哨,一人佯装被自行车撞倒,躺在地上吸引老人注意力,刘某负责实施盗窃,将老人上衣兜内的1300元现金盗走,而后四人分赃。

古冶警方接到老人报警后立即展开调查。随着案件的侦办,

四名犯罪嫌疑人中的三人相继落网,并受到法律制裁,只有刘某一直在逃。2011年,刘某被古冶警方上网追逃。

## 古冶警方辗转千里抓逃

今年9月,古冶分局习家套派出所重新对在逃人员刘某的已知线索进行梳理,但没有任何有价值的线索,遂决定从其户籍地黑龙江省某县进行摸排。通过在当地走访,民警确定嫌疑人的两个孩子分别在天津和秦皇岛,于是立即赶往两地调取线索。通过多次做家属工作,民警得知了刘某的微信及电话号码。通过查看刘某相关信息,发现其出售玉器及古董,并初步掌握了其活动范围。9月22日,抓捕民警以购买古董为由,约刘某在天津某地当面交易,成功将其抓获归案。

## 隐姓埋名的逃亡路

警方经讯问得知,10多年前,刘某在得知同伙相继被抓后变得异常谨慎。为躲避公安机关的追捕,他先后辗转黑龙江省、我省秦

皇岛市、天津市等地,四处打工讨生活。在天津落脚后他做起了护工,为人也变得低调起来,凡事不敢抛头露面,更不敢使用身份证件,悄悄地过上了隐姓埋名的生活。殊不知天网恢恢,疏而不漏,如此谨小慎微的他最终还是落入了法网。

在逃亡的这些年,刘某每天都觉得心里有事,有时手机收到公安部门关于出行安全等方面的提醒,他就以为身份暴露了,一连好几天坐立不安、心神不宁,整天担心事情败露被警察抓获。

“有家不能回,有亲不能孝”,刘某道出了在逃10多年的真实感受,他说,为了区区三四百元,他过了十几年人不入鬼不鬼的生活,还要受到法律严惩。如果不是盗窃犯罪,他靠出售玉器和古



图为犯罪嫌疑人刘某潜逃十年后,被唐山古冶警方抓获。

董也可以把日子过得很好,但是这世间没有卖后悔药的。他说如今自己悔断了肠子,却为时已晚。

目前,犯罪嫌疑人刘某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

## 深圳警方打掉一暴力催债团伙 抓获36名嫌疑人

日前,深圳市公安局刑警大队接到贾某报警,称其遭受暴力催债。刑警一中队迅速对案件展开调查,初步锁定了位于温州的2名嫌疑人蔡某某、吕某某,并很快在温州将二人抓获。

经讯问,蔡、吕二人均就职于温州某公司,该公司实际是一家催债公司。深圳市公安局多次与上级公安机关进行沟通汇报,并抽调刑警大队精干警力组成专案组,围绕该公司展开调查。经进一步深挖,民警逐步查明了该催债公司的组织架构。民警赶赴温州,经严密部署、果断出击,将另外34名犯罪嫌疑人抓获,并押解回深圳,打掉了以陈某为首的非法催债犯罪团伙。

冯志红 李晨蕾

## 顺平警方破获一起投资理财诈骗案

在“燕赵一砾剑铸盾2021”专项行动中,顺平县公安局110接警中心接到高女士报警,称其在社交平台好友投资理财APP累计投资达80余万元时却发现无法提现,怀疑被骗。刑侦大队直属中队民警根据受害人提供的转账信息,立即对对方账户进行查询、深挖,最终锁定高女士转入银行卡持卡人为山东省济宁市人张某。

在网安、情报信息、反诈等部门的支持下,办案民警于10月11日将犯罪嫌疑人张某抓捕归案。目前,犯罪嫌疑人张某已因涉嫌诈骗被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

赵志鹏 庞伟

## 清河警方抓获两名潜逃12年犯罪嫌疑人

“燕赵一砾剑铸盾2021”专项行动开展以来,清河县公安局全面梳理网上在逃人员活动线索,多警种合成作战,广辟线索来源,对网上在逃人员开展强力追捕。近日,该局成功抓获两名潜逃12年的犯罪嫌疑人。

据犯罪嫌疑人陈某、赵某二人交代,多年来,他们为躲避法律制裁,东躲西藏、居无定所,无法找到一份安稳的工作,只能靠打零工维持生计。经审讯,陈某、赵某二人对其故意伤害致人重伤的作案事实供认不讳。目前,二人已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

李建伟 刘娟

## 武安交警查处一起面包车客货混装违法行为

近日,邯郸市交巡警支队武安大队查处一起面包车客货混装违法行为,及时消除了安全隐患。

当日,民警在辖区景区巡逻时发现,一辆面包车后轮下陷严重,遂在车流较少的路段将该车拦下。经查,车内米、面、油、鸡蛋、蔬菜等食品装了个满满当当,甚至连后排座位也因要拉载货物而被抬起放在一旁。

面对民警的询问,驾驶人解释是因为拉货的车坏了。民警对驾驶人进行了严厉的批评教育,同时依法对其进行罚款200元,并责令其立即整改。

牛敏 贾俊卿

## 省会桥西警方四天抓获五名涉嫌“帮信”犯罪嫌疑人

河北法制报讯 (袁泉 蔡坤)自“金盾风暴”严打整治系列专项行动“清污”阶段开展以来,石家庄市公安局桥西分局汇通刑警中队紧盯电信诈骗案件线索重拳出击,四天内连续抓获五名涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪嫌疑人。

10月13日,汇通刑警中

队成功抓获涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的犯罪嫌疑人陈某。经讯问,陈某将其他人名下两张银行卡卖给犯罪嫌疑人从事犯罪活动的不法事实供认不讳。

10月14日,该中队通过分析辖区内“两卡”线索,发现犯罪嫌疑人郝某名下银行

卡涉嫌一起电信诈骗案件。办案民警立即将郝某传唤至中队,经大量思想工作,逐步突破其心理防线,最终使郝某交代了其外租银行卡并获利3000余元的不法事实。

10月16日,汇通刑警中队民警在侦破一起电诈案件时,发现犯罪嫌疑人高某环、高某某、高某有出借银行卡的行为。经侦查,他们掌握了高某环、高某某、高某等人将其多张实名银行卡进行出借的不法事实,同时有证据显示三名犯罪嫌疑人的银行卡共流入涉及诈骗资金1000余万元。经进一步收集线索和分析研判,该中队民警成功将高某环、高某某、高某抓获归案。经讯问,三名犯罪嫌疑人对上述不法事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人陈某、郝某、高某环、高某某、高某均已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。



新华社发 徐骏 作

## 唐山丰南交警奋战6昼夜破获肇事逃逸案

河北法制报讯 (甘广荃 赵森)10月6日,随着肇事嫌疑人郑某投案自首,唐山市丰南区交警大队奋战6昼夜,终于成功侦破“9·30”肇事逃逸案。

9月30日7时52分,丰南区交警大队接到报警称:在稻齐路大长春村南,一辆电动三轮车与一辆机动车发生交通事故,肇事机动车逃逸。值班民警立即驱车赶赴现场,经通过走访群众得知,当日7时40分许,电动三轮车驾驶人李某某由南向北行驶至稻齐路大长春村南处时,与一辆平板拼装车相撞,李某某受伤,肇事车沿稻齐路由西向东逃逸。

为加快办案效率,值班民

警兵分两路,一路走访现场周边群众取证,另一路调取现场周边公共视频。经分析研判,民警确定了肇事时间为9月30日7时40分至50分之间,嫌疑车辆为带栏板的拼装车,并获悉嫌疑车辆依次通过鲁家庄卡口于唐线卡口后沿唐线由北向南逃逸。根据上述线索,办案民警进行了连续三天的摸排对比,但未找到嫌疑车辆的逃跑踪迹。

就在追逃人员陷入迷茫时,另一路办案民警通过走访群众得知重要信息:9月30日7时30分许,某彩钢厂送货时使用的是拼装货车,并且此彩钢厂所在位置正与公共视频

中嫌疑车辆消失的位置所吻合。办案民警火速赶往彩钢厂,赶到时彩钢厂门前正停靠着两辆拼装货车,经核对,其中一辆正是办案民警锁定的嫌疑车辆。民警当即与彩钢厂负责人取得联系,得知肇事嫌疑人名叫郑某某。办案民警当场与郑某某联系,但其得知是交警大队找他时,竟将手机关闭,并从家中逃离。

事后,经过民警对郑某某家属讲解法律政策及利害关系,10月6日上午,郑某某最终在家人的陪同下到丰南交警大队投案自首,如实交代了肇事逃逸事实。目前,此案正在进一步审理中。

## 假日里的追逃

□ 通讯员 宋爱莲  
河北法制报记者 陈兆扬

10月6日,沧州市渤海新区公安交警二大队民警放弃假日休息时间,顶风冒雨,终将一起交通事故逃逸案成功侦破,肇事逃逸者王某被抓获归案。

9月29日5时许,东方的天际刚刚发白,四野还沉浸在一片寂静中。在沧州市中捷产业园区的黄赵公路上,突然传出一阵刺耳的刹车声……

时间不长,渤海新区交警二大队民警接到报警,称有一名女子被车撞倒在路中央,伤情严重,肇事司机和肇事车辆已不知所踪。

接警后,二大队民警立即赶到事发

现场,一面安排将伤者火速送往医院,一面面对现场展开勘查取证。

民警发现,案发现场位于辖区黄赵公路13KM处,现场未留下任何车辆碎片,只有一些零星散落的泥团。再看此处一无相关公共视频,二是该路段人车稀少,加之事故发生时天还未亮,很难找到目击证人。

就在这时,医院传来消息,伤者经医院抢救无效,已死亡。

大队迅速成立了“9·29”逃逸事故专案组,对肇事逃逸司机展开全力追逃。

根据案发现场情况,专案组经分析研判,很快确立了以车找人的追逃思路。办案民警兵分五路:一路负责走访知情群众,寻找目击证人;一路负责以

事故发生地为中心,向方圆50公里范围内进行扩展筛查;一路与刑侦部门取得联系,争取相关技术支持;一路负责对现场继续进行勘查取证;最后一路则负责调取事发路段两端前后3天的公共视频,查找肇逃车的行动轨迹。

结合近期该地的阴雨天气,根据掉落的泥团,办案民警初步判定肇事车辆为案发地近距离车辆。而通过对现场有限线索和死者无大面积伤痕鉴定分析,肇事车辆应为一辆小型车。

为了尽快查明案件真相,早日还死者及家属一个公道,办案民警主动放弃国庆假期休假,马不停蹄地奔走在追逃路上。

通过大量工作,办案民警在方圆50

公里范围内,共筛查出80余辆同时段的上路车。随即对这些车辆进行一一筛选,成功锁定一辆三轮摩托车存在重大嫌疑,并经过反复技术比对、走访调查,最终确定该车正是肇事车辆。

经查证,民警得知,该三轮摩托车拥有人为当地男子王某,王某平时喜欢起早驾车出去捕鱼。

事不宜迟,专案组立即开始抓捕行动。

10月6日,在辖区一小区内,办案民警一举将王某抓获归案。至此,办案民警已经整整奋战了八天八夜。

经讯问,王某对其交通肇事逃逸的事实供认不讳。王某交代,当日凌晨3时,他驾驶自己的三轮摩托车外出捕鱼,于5时许返回。当行驶到事发路段时,将一名女子撞倒。由于自己是无证驾驶无牌车辆,事故发生后非常害怕承担责任,所以驾车逃逸。

目前,王某已被刑事拘留,肇事车辆也被查扣,案件正在进一步办理中。

## 男子手头拮据动起贪念 盗刷前妻支付宝被刑拘

河北法制报讯 (李银鹏)男子离异后手头拮据,竟打起前妻的歪主意,利用对前妻身份信息的熟悉,注册了支付宝账号并盗刷了其银行卡内的2万多元钱。10月11日,威县公安局经过缜密侦查,破获这起盗窃案,并将犯罪嫌疑人胡某抓获归案。

9月初,威县公安局接到辖区居民张某报案,称其银行卡内的2万多元钱不翼而飞。原来,张某在家附近的工厂打工,临近月底,工厂发工资时,她发现卡内只剩下刚刚到账的工资,之前存在卡内的2万多元钱不知何时被转走,张某随即选择了报警。

接到报警后,该局刑警五中队民警经过精心研判、缜密侦查,发现张某的前夫胡某有重大作案嫌疑。10月11日,办案民警将胡某抓获归案。据胡某供述,他和

张某离婚后,一直没有固定工作,因为手头缺钱,就动起了歪心思。胡某知道张某平时不用支付宝,也没有支付宝账号,又想到自己对张某的身份证号码、手机号、银行卡号等信息一清二楚,就计划以张某的名义注册一个支付宝账号并绑定她的银行卡,便可以随心所欲地给自己转钱。随后,他编造了一个理由来到张某家中,一边在自己的手机上进行支付宝账号注册操作,一边趁张某不注意,查看其手机接收到的验证码等信息,顺利完成了账号注册。随后,胡某多次从以张某名义注册的支付宝账号向自己的支付宝账号转账,共计2万余元。

经讯问,犯罪嫌疑人胡某对其盗窃张某钱财的不法事实供认不讳。目前,胡某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

许某心中一百个不愿意,他直言:最好的方案就是这样!再说,已经完工了,没有修改的必要。说完,许某转身就走。无奈,张某将许某送至电梯口。等电梯时,不知二人谁先说了带脏字的话,两人就开始互骂,进而互相掐住对方的脖子,张某拿起装修用的橡皮锤子敲打了许某的肩部,打斗过程中,许某被水桶绊倒在地。

石家庄市井陉矿区分局微新派出所民警接到报警后,迅速赶赴现场。在了解了双方互殴的违法事实后,9月26日,井陉矿区警方分别给予两人治安处罚。看着张某的指点诉说,

## 小事起摩擦 互殴被处罚

河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 温彦文)仅仅因为一点小事观点不同,两名男子就相互谩骂进而互殴。由于他们不冷静的行为,石家庄市井陉矿区警方分别给予两人治安处罚。

瓷砖工张某给一家业主做瓷砖装修,在铺设瓷砖过程中遇到了小问题,就通过业主想让安装水电的工人许某帮忙修改一下。9月20日下午,许某来到业主家,因业主不在,张某就直接与许某说自己的想法:位置特殊,铺设瓷砖难度大,想让许某修改已铺设好的水电线路。

看着张某的指点诉说,

## 司机醉驾藏进庄稼地 定兴交警追踪抓获

连日来,定兴县公安局交通管理大队组织民警深入辖区农村,全面整治“三超一疲劳”酒驾、醉驾等严重违法行为。近日,该大队将醉驾后逃逸藏在庄稼地的张某抓获。

据悉,张某某在2020年7月因无证醉驾机动车被行政拘留。同年12月,张某某在县城醉驾被执勤民警查处。经民警多次传唤,其不仅不接受处理,还长期躲藏在庄稼地里躲避。张文炼

## 怀来一司机酒驾营运货车酿事故被重罚

近日,怀来县公安交警大队五中队接到报警,称在辖区土木镇发生一起货车和轿车碰撞的交通事故。民警勘查事故现场后,立即将双方驾驶人带回大队作进一步调查。经检测,货车驾驶人齐某驾驶证且五年内不得重新取得的处罚。

目前,齐某已被处以驾驶证记6分、罚款200元的处罚。闫万清

早饭时喝了两瓶啤酒,心存侥幸驾车上岗,途中拐弯进入辅路时,没有让行正常通行的车辆,结果发生事故。

目前,齐某已因酒驾营运机动车被处以罚款5000元、行政拘留15日、吊销机动车驾驶证且五年内不得重新取得的处罚。

闫万清

民警通过宣传教育,使驾驶人高某及车上乘客了解了超员违法行为的危害,并责令高某将超员乘客安全转运。驾驶人高某表示非常后悔。

目前,高某已被处以驾驶证记6分、罚款200元的处罚。

李建伟 谢娜

## 三河交警查获一辆超员客车